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第二部分 結果摘要 

 

 

2.1 最新的調查結果顯示，近四成被訪者認為人民幣於未來兩年會「升值」(39%)，

較認為人民幣會「貶值」(15%)的被訪者多出接近 25個百分比。同時，有逾四

成被訪者認為人民幣匯率於未來兩年會「維持不變」(41%)。在 199位認為人民

幣於未來兩年會「升值」的被訪者當中，大多數(56%)預料升幅會在 2至 5個百

分比之間，平均數為 5個百分比。同樣地，在 79位認為會「貶值」的被訪者當

中，最多人(46%)認為貶值會在 2至 5個百分比之間，平均數則為 6 個百分比。 

 

2.2 調查亦發現，逾六成被訪者表示於過去一年有使用過「人民幣存款」(61%)服務，

另有四成半有使用過「人民幣兌換」(45%)服務，為兩項最受歡迎的人民幣項目。

其他相對較少被訪者使用過的投資項目依次為「人民幣債券」(7%)、「人民幣保

險計劃」(7%)、「人民幣基金」(6%)、「人民幣股票」(5%)以及「人民幣結構性

產品」(4%)。而涉足「人民幣不交收遠期外匯合約」(1%)和「外匯保證金(孖展)」

(>1%)的只屬於極少數。此外，近四分一被訪者(24%)表示於過去一年並沒有使

用過任何與人民幣相關的儲蓄或投資項目。 

 

2.3 就過去一年沒有使用過相關項目的被訪者，調查追問他們會否於未來兩年考慮

進行與人民幣相關的儲蓄或其他投資項目。結果發現，八成有關被訪者表示「不

會」(80%)，遠高於兩成表示「會」(18%)考慮的被訪者。 

 

2.4 調查遂問及所有被訪者將來最感興趣的人民幣相關儲蓄或投資項目是什麼？結

果發現，「人民幣存款」是最受歡迎的項目(34%)，遠遠拋離其後的「人民幣股

票」(8%)、「人民幣基金」(7%)、「人民幣兌換」及「人民幣債券」(同為 5%)。

不過，幾乎一半被訪者表示暫時對人民幣投資「完全沒有興趣」(49%)。 

 

2.5 調查然後嘗試了解人民幣相關存款及投資項目佔被訪者現時投資組合的比例，

結果顯示，三成(30%)被訪者表示現時沒有持有任何人民幣相關存款及投資項

目，而表示佔少於 5個百分比、5至 9個百分比、10至 15個百分比及 16至 24

個百分比的分別為 17%、10%、18%及 9%。此外，表示人民幣相關存款及投資

項目佔其現時投資組合比例至少 25個百分比的被訪者佔總樣本的一成三，屬於

少數。 
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2.6 至於被訪者在未來兩年打算增持或減持人民幣儲蓄或投資產品方面，近七成被

訪者表示傾向「維持不變」(69%)，為大多數。另有逾兩成表示會「增持」(22%)，

平均打算增持 15個百分比。相反，表示會「減持」的則只有 5%，他們平均打

算在兩年內減持 21 個百分比。 

 

2.7 隨著內地的資本項目對香港逐步開放，包括滬港通、深港通及中港基金互認逐

一開通，有一成多被訪者表示有計劃透過這些渠道進行投資(11%)，另有 4%更

表示已經透過這些渠道作出投資。然而，多達八成半(85%)的被訪者表示沒有打

算透過有關渠道投資。而在 74位有計劃或者已經開始投資的被訪者當中，一半

人(50%)表示會／已投資於內地的股票，而選擇投資基金者則有一成半人

(15%)，另有逾三成表示「兩者都會／有投資」(31%)。 

 

2.8 當被問到是否正在使用內地銀行提供的人民幣存款或投資服務時，四分三(75%)

被訪者表示「沒有」，逾兩成「正使用存款服務」(21%)，而表示「正使用投資

服務」的只有極少數(1%)，以及「兩者都有使用」的亦只有不足半成(4%)。平

均而言，現時有使用內地銀行提供的人民幣存款或投資服務的被訪者投放於內

地銀行的金額約佔他們資產組合的 16%。 

 

2.9 與此同時，逾六成(62%)被訪者表示自已對人民幣投資的認識並不足夠，回答一

半半的接近兩成(18%)，而自稱對人民幣投資有足夠認識的則有 17%。 

 

2.10 調查進一步追問認為自已對人民幣投資有足夠認識的被訪者（共 88位），他們

現在主要透過那些渠道去獲得有關人民幣投資的資訊。結果發現，近四成半透

過「報紙／雜誌」(44%)獲得有關訊息，其次是「銀行發出的訊息提示」(35%)，

然後是「互聯網」(30%)及「電視財經節目」(22%)。再次之的渠道還包括「電

台財經節目」(11%)、「財經／商業新聞」(11%)及「客戶服務經理的介紹／建議」

(10%)。另一方面，就 404位表示沒有足夠認識或選擇一半半的被訪者而言，最

多人希望日後可以透過「報紙／雜誌」(28%)增加對人民幣投資的認識，佔有關

樣本三成。其次，各有一成半選擇「銀行發出的訊息提示」及「電視財經節目」

(同為 15%)，緊隨其後的是「互聯網」，佔一成三(13%)。 
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2.11 至於對人民幣最終會否變成自由浮動貨幣的意見方面，四分三被訪者認為「會」

(75%)，當中約三分一人認為人民幣會在「7 年或以後」(32%)變為自由浮動，

而認為會於 7年內或更早發生的亦佔相同比率(32%)，另有一成(10%)認為會出

現此變動但不確定需時多久。此外，有一成半認為人民幣「不會」變成自由浮

動貨幣(15%)，餘下約一成則表示不知道(9%)。 

 

2.12 最後，問卷詢問所有被訪者，假如人民幣變成自由浮動，有關轉變會對香港人

進行人民幣投資帶來什麼影響？結果顯示，逾半被訪者(54%)認為會帶來「正面

影響」，而認為會帶來「負面影響」的則佔近兩成(18%)，另有約一成半被訪者

認為「沒有影響」(16%)。 


